
 

Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
14. Ratssitzung vom 3. September 2014 
 
 
 
316. 2014/123 

Weisung vom 16.04.2014: 
Motion der SP-, Grüne-, GLP-, CVP- und der AL-Fraktion betreffend Vereinheitli-
chung der Organisation der Wohnbaustiftungen und Stärkung der Kontroll- und 
Aufsichtsfunktionen des Gemeinderats, Bericht und Abschreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Vom Bericht betreffend Vereinheitlichung der Organisation der Wohnbaustiftungen 

und Stärkung der Kontroll- und Aufsichtsfunktion des Gemeinderats wird Kenntnis 
genommen. 

2. Die Motion, GR Nr. 2012/11, der SP-, Grüne-, GLP-, CVP- und AL-Fraktion vom  
18. Januar 2012 betreffend Vereinheitlichung der Organisation der Wohnbau-
stiftungen und Stärkung der Kontroll- und Aufsichtsfunktionen des Gemeinderats 
wird abgeschrieben. 

 
Referent zur Vorstellung der Weisung / Kommissionsreferent: 
 
Dr. Pawel Silberring (SP): Auslöser für die Motion war, dass die Stiftung Alters-
wohnungen der Stadt Zürich (SAW) im Jahr 2012 ihr Budget nicht mehr zur Kenntnis-
nahme eingereicht hatte. Seither tut sie dies aber wieder, womit die Dringlichkeit der 
Motion wegfiel. Der Stadtrat schlägt vor, die aufsichtsrechtlichen Instrumente jeweils im 
Zuge der ordentlichen Statutenrevisionen anzupassen. Eine gleichzeitige Anpassung 
aller Statuten erachtet er nicht als praktikabel. Beim Beschluss von Statutenrevisionen 
wird der Gemeinderat darauf achten können, dass die aufsichtsrechtlichen Instrumente 
sinnvoll und möglichst einheitlich ausgestaltet sind. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1  
 
Die SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 

Zustimmung: Dr. Pawel Silberring (SP), Referent; Präsident Dr. Davy Graf (SP), Vizepräsident Matthias 
Probst (Grüne), Linda Bär (SP), Urs Fehr (SVP), Adrian Gautschi (GLP), Markus Kunz 
(Grüne), Tamara Lauber (FDP), Roger Liebi (SVP), Martin Luchsinger (GLP), Niklaus 
Scherr (AL), Dr. Esther Straub (SP), Lisa Magdalena Willenegger (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 113 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
 
 

Stadt Zürich 
Gemeinderat 
Parlamentsdienste 
Stadthausquai 17 
Postfach, 8022 Zürich 
 
Tel  044 412 31 10 
Fax 044 412 31 12 
gemeinderat@zuerich.ch 
www.gemeinderat-zuerich.ch 



 

2 / 2 
 
 

Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2  
 
Die SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
 

Zustimmung: Dr. Pawel Silberring (SP), Referent; Präsident Dr. Davy Graf (SP), Vizepräsident Matthias 
Probst (Grüne), Linda Bär (SP), Urs Fehr (SVP), Adrian Gautschi (GLP), Markus Kunz 
(Grüne), Tamara Lauber (FDP), Roger Liebi (SVP), Martin Luchsinger (GLP), Dr. Esther 
Straub (SP), Lisa Magdalena Willenegger (FDP) 

Enthaltung: Niklaus Scherr (AL) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 105 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
1. Vom Bericht betreffend Vereinheitlichung der Organisation der Wohnbaustiftungen 

und Stärkung der Kontroll- und Aufsichtsfunktion des Gemeinderats wird Kenntnis 
genommen. 

2. Die Motion, GR Nr. 2012/11, der SP-, Grüne-, GLP-, CVP- und AL-Fraktion vom  
18. Januar 2012 betreffend Vereinheitlichung der Organisation der Wohnbau-
stiftungen und Stärkung der Kontroll- und Aufsichtsfunktionen des Gemeinderats 
wird abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 10. September 2014  

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


